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УДК 657:658 

А43 

 

Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю: Матеріали XІІI Міжнародної науково-практичної 

інтернет - конференції, 23 жовтня 2025 р., м. Мукачево. – 341 c.  

 

 

 

У збірнику подано матеріали досліджень, виголошених на XІІI Міжнародній 

науково-практичної інтернет – інтернет конференції «Актуальні проблеми 

обліково – аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю», що 

була проведена кафедрою обліку і оподаткування та маркетингу Мукачівського 

державного університету у жовтні 2025 року. У публікаціях розглядаються 

методологічні, методичні та практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті 

розвитку економічної науки та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані 

пропозиції щодо покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в 

управлінні підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для 

науковців і практиків усіх галузей економіки.  

 Для науковців, аспірантів, здобувачів вищої освіти і всіх, хто цікавиться 

актуальними проблемами і перспективами розвитку обліку, оподаткування, 

контролю, аналізу, аудиту, фінансами, маркетингом, економічним розвитком 

регіогу та професійною освітою як інструментом соціально-економічним 

розвитком регіону. 

Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе 

відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в 

рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи 

інші питання, розглянуті на конференції. 

  

 

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Науково-

технічною радою Мукачівського державного університету (протокол № 8  від  

14 листопада 2025 р.)  

 

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Вченою 

радою Мукачівського державного університету (протокол № 3  від  17 

листопада 2025 р.)  

 

 

 

 

 

 

  



9 

 

ІНСТРУМЕНТ ПІДВИЩЕННЯ РОЗРАХУНКОВОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Гвоздєй Н.І. 

ВАЛЮТНІ ОБМЕЖЕННЯ ДЛЯ БІЗНЕСУ В УМОВАХ ВОЄННОГО 

СТАНУ 

135 

Гладинець Н.Ю, Іваник М.  

СВІТОВА ФІНАНСОВА СИСТЕМА ТА ЇЇ СТАБІЛЬНІСТЬ В УМОВАХ 

ГЛОБАЛЬНИХ КРИЗ 

137 

Гладинець Н.Ю.,   Кучінка М.                                                                               

РОЛЬ МІЖНАРОДНИХ ЕКОНОМІЧНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ У 

РЕГУЛЮВАННІ СВІТОВОЇ ЕКОНОМІКИ 

138 

Зихор Д.О., Петричко М.М. 

ФІНАНСОВІ РЕСУРСИ ОРГАНІВ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ 

140 

Камишний Є.Д. 

ОРГАНІЗАЦІЙНО-ЕКОНОМІЧНІ ЗАСАДИ СТІЙКОГО РОЗВИТКУ 

ПІДПРИЄМСТВА В УМОВАХ РИЗИКУ ТА НЕВИЗНАЧЕНОСТІ 

143 

Колядка М.І. 

ГЛОБАЛЬНА НЕСТАБІЛЬНІСТЬ ЯК ФЕНОМЕН СУЧАСНОЇ 

ЕКОНОМІЧНОЇ ПОЛІТИКИ 

144 

Костогриз В.Г., Хижняк Л.Л.  

УДОСКОНАЛЕННЯ ФІНАНСОВОГО МЕХАНІЗМУ ДІЯЛЬНОСТІ 

ДЕРЖАВИ У ПЕРІОД ФОРМУВАННЯ РИНКОВОЇ ЕКОНОМІКИ 

145 

Костогриз В.Г., Маслюк В.О., 

СУЧАСНІ АСПЕКТИ ФІНАНСОВО-КРЕДИТНОГО МЕХАНІЗМУ 

РОЗВИТКУ СУБ’ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ 

147 

КОТ М.М. 

ІННОВАЦІЙНО-ІНВЕСТИЦІЙНІ МЕХАНІЗМИ ПІДТРИМКИ 

ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ РЕГІОНУ В УМОВАХ 

ЕКОНОМІЧНОЇ КРИЗИ 

149 

Лемешенко А.В. 

АДАПТАЦІЯ ПРАВОВОГО СТАТУСУ ПЛАТНИКІВ ПОДАТКІВ ДО 

УМОВ ВОЄННОГО СТАНУ: ВИКЛИКИ ТА МОЖЛИВОСТІ 

150 

Лукачина Є., Гладинець Н.Ю.                                                                               

ІННОВАЦІЙНИЙ РОЗВИТОК ТЕРИТОРІЙ У КОНТЕКСТІ СТАЛОГО 

МІСЦЕВОГО УПРАВЛІННЯ  

152 

Павицький З.В., Овсієнко Н.В.  

ФІНАНСОВИЙ ТА ІНВЕСТИЦІЙНИЙ МЕНЕДЖМЕНТ НА СУЧАСНОМУ 

ПІДПРИЄМСТВІ: КОНЦЕПТУАЛЬНІ ОСНОВИ ТА НАПРЯМИ 

РОЗВИТКУ 

154 

Петричко М.М., Бурач Т.Я. 

ТУРИСТИЧНИЙ ЗБІР ЯК ОДНЕ З ДЖЕРЕЛ НАПОВНЕННЯ БЮДЖЕТУ 

МУКАЧІВСЬКОЇ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ 

157 

Петричко М.М., Помельнікова О.С. 

МИТНІ ПЛАТЕЖІ ЯК ДЖЕРЕЛО ДОХОДУ ДЕРЖАВНОГО БЮДЖЕТУ 

 

158 



144 

 

Список використаних джерел: 

1. Фінансова стійкість та соціальна відповідальність бізнесу: умови 

забезпечення сталої прибутковості компаній України // Київський економічний 

науковий журнал. 2023. № 4. URL: 

https://journals.kymu.kyiv.ua/index.php/economy/article/view/221 

2. Особливості розвитку підприємств в умовах невизначеності // АПІЕ – 

Агенція підтримки ініціатив підприємництва. 2024. URL: 

https://apie.org.ua/uk/osoblivost%D1%96-rozvitku-p%D1%96dpri%D1%94mstv/ 

 

 

 

Колядка М.І., 

здобувач освіти ОНС «Доктор філософії», 

 за спеціальністю 051 Економіка, 

Мукачівського державного університету 

 

ГЛОБАЛЬНА НЕСТАБІЛЬНІСТЬ ЯК ФЕНОМЕН СУЧАСНОЇ 

ЕКОНОМІЧНОЇ ПОЛІТИКИ 

Сучасний розвиток економіки відбувається в стрімких умовах, оскільки 

економічна політика дедалі частіше формується в умовах непередбачуваних 

глобальних змін, тобто в умовах глобальної нестабільності. Наразі нестабільність 

розглядають не як тимчасове явище, а як незмінна характеристика глобального 

середовища. І це безпосередньо впливає на економічну політику держав, на 

використання інстументів та на логуку прийняття важливих рішень, як політичних 

так і економічних.  

Сучасні дослідження наголошують, що глобальна нестабільність стає новою 

нормальністю світового розвитку. Це означає, що економічна політика повинна 

виходити не з припущення про повернення до стабільності, а з необхідності 

постійної гнучкості, адаптивності та стратегічного прогнозування [1]. Глобальні 

інститути, такі як МВФ, Світовий банк, ЄЦБ та ФРС США, формують антикризові 

стратегії, які дедалі більше орієнтуються не лише на економічні параметри, а й на 

соціальні та політичні наслідки [2; 4]. 

До основних характеристик глобальної нестабільності можна віднести: 

- формується під впливом геополітичних факторів (воєнні конфлікти, 

територіальні протистояння, зміна системи міжнародної безпеки, що є новими 

викликами для економічних систем; 

- характеризується економічними дисбалансами; 

- тягне за собою екологічні та соціальні виклики (зміни клімату, глобальні 

пандемії, міграційні процеси. 

У теоретичному аспекті поняття глобальної нестабільності можна трактувати 

як сукупність непередбачуваних та взаємопов’язаних факторів, що виходять за 

межі національних юрисдикцій і чинять системний вплив на фінансово-економічну 

динаміку світу. Особливістю цієї категорії є її трансдисциплінарний характер: вона 

одночасно охоплює політичну науку, економіку, соціологію, міжнародні відносини 
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та екологію. Таким чином, глобальна нестабільність стає інтегральним викликом 

для формування економічної політики держав і наддержавних інституцій [3]. 

Глобальна нестабільність виступає інтегральним викликом для економічної 

політики XXI століття. Вона має системний, багатовимірний характер і потребує 

нових підходів до монетарного та фіскального регулювання, міжнародної співпраці 

та стратегічного планування. Усвідомлення глобальної нестабільності як окремої 

категорії дозволяє формувати нові орієнтири економічної модернізації. 
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УДОСКОНАЛЕННЯ ФІНАНСОВОГО МЕХАНІЗМУ ДІЯЛЬНОСТІ 

ДЕРЖАВИ У ПЕРІОД ФОРМУВАННЯ РИНКОВОЇ ЕКОНОМІКИ 

Трансформація економічної системи України супроводжується глибокими 

змінами у сфері фінансових відносин. Перехід від централізованої моделі 

господарювання до ринкової вимагає створення якісно нового фінансового 

механізму, здатного забезпечити ефективний розподіл ресурсів та стимулювати 

економічний розвиток держави. 

Фінансовий механізм являє собою систему управління фінансовими 

відносинами через сукупність форм, методів та інструментів організації 

фінансових зв'язків. Як зазначає В. М. Опарін, фінансовий механізм є сукупністю 

фінансових методів і форм, інструментів та важелів впливу на соціально-

економічний розвиток суспільства, призначення якого зводиться до двох основних 

функцій – фінансового забезпечення й фінансового регулювання економічних і 

соціальних процесів у державі [1].  

Становлення ринкових відносин вимагає реформування податкової системи 

як основного інструмента мобілізації фінансових ресурсів держави. Відповідно до 

Податкового кодексу України, трансформація податкової політики передбачає 

спрощення адміністрування, розширення бази оподаткування та зменшення 

https://www.imf.org/en/Publications/WEO
https://www.worldbank.org/en/publication/global-economic-prospects
https://doi.org/10.1257/aer.110.4.943
https://www.ecb.europa.eu/pub/annual/html/index.en.html
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